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1. Overall Description:
SA2 thanks SA4 for the Reply LS on Clarifications on Nmbstf_MBSDistributionSession service. SA2 discussed the LS and would like to provide following feedback:

Issue 1: Hence, the MB-UPF tunnel endpoint address must always be provided in the Nmbstf_MBSDistributionSession_Create service operation so that the unicast tunnel can be established between the MBSTF and the MB-UPF at the appropriate time, and that the cardinality of this parameter is correctly expressed as 1..1 in table 4.5.6‑1 TS 26.502 V17.0.0.
ACTION: 	SA4 kindly asks SA2 to review SA4’s feedback in section 1 above and confirm whether SA4’s understanding is correct, in particular SA4’s answer to question 2.
SA2 response:

SA2 SA2 confirms the that SA4’s understanding relating to the tunnel between the MBSTF and MB-UPF is correct. According to clause 8.2 of TS 23.247, Nmb9 supports UDP tunnel only, and plain IP multicast is not specified for between the MBSTF and MB-UPF.


ACTION: 	SA4 kindly asks SA2 to confirm that it is reasonable for the MBSTF to set a DS Code Point on the multicast IP packets it generates or forwards at Nmb9. Additionally, SA4 asks whether it is reasonable for this DS Code Point to be provisioned by the AF/AS at Nmb10/Nmb5 or whether the MBSF should determine the DS Code Point to use for traffic labelling in order to guarantee correct end-to-end multicast QoS operation between the AF/AS and the UE.

SA2 response:

SA2 agrees on thatAn MBSTF should be able tomay set a DS Code Point on within the outer IP packet headers of the tunnel over Nmb9 depending on MNO policy and service requirements from AF/AS. The DS Code Point may influence the transport between MBSTF and MB-UPF but will be discarded by the MB-UPF.  As different DS code point values may be applied in 3GPP network and external networks, SA2 assumes the MBSF will have its own logic to determine the DS code points. Regarding setting of DS Code Point, SA2 understands that setting of actual DSCP values is up to the MNO realization and the AF/AS may provide input so that MBSF/MBSTF can set the appropriate DS Code Point. 	Comment by Ericsson r02: I do believe the service requirement from AF/AS is needed. MNO policy is important but should not be the only factor.	Comment by Nokia r03: I reinstated that and made the concern clearer	Comment by Ericsson r05: I don’t think MBSTF has the QoS flow concepts. Which transport are you talking about? Are you referring the transport between MB-UPF and NG-RAN?	Comment by Ericsson r02: “DSCP supplied by AF” or “DSCP provided by AF” or “input provided by AF” could be ambiguous. “service requirement from AF” seems clearer, and could be agreeable?


SA2 noticed that CT3 was not included in the original SA4 LS response (S4-220575), and recommends that CT3 fetch thetakes into account SA4’s attachment from the original LS response.

2. Actions:
To CT4, SA4, CT3:
ACTION: 	SA2 kindly asks CT4, SA4 and CT3 to take the above information into account.

3. Date of Next TSG SA WG2 Meetings:
TSG-SA2 Meeting #152E		August 17 - 26, 2022		Elbonia
TSG-SA2 Meeting #152		August 22 - 26, 2022		Goteborg, Sweden
